Урок русского языка , «Школа России» 3 класс, с использованием технологии РКМ
Глухих Т.В., учитель начальных классов.

Тема «Склонение имени существительного»

Задачи:

· познакомить со склонением имён существительных; 

· научить ставить существительные в разные падежные формы;

· развивать умения работать в сотрудничестве;

Ход урока.

1. Оргмомент.

2. Минутка чистописания.

Молоко, лопата, молоток, ворона, капуста, родина.
- Что общего в данных словах?

- Какое слово можно исключить из ряда?

- Буква для чистописания –безударная гласная в слове, которое исключили.

Аа   аа

3. Актуализация знаний.

- На какие 2 группы можно разделить слова? Посоветуйтесь  в паре.

 Капуста, капустный, в капусте, капусточка, из капусты.

- Как вы определили, где однокоренные слова, а где форма слова?

- Запишите слова в 2 столбика, разберите по составу.

- Что изменяется при изменении формы слова? Что изменяется при образовании однокоренных слов? ( основа)

4. Стадия вызова.

- Как изменяются имена существительные?

- Что значит изменить слово?

- Что получается в результате такого изменения?

_ Прочитайте тему урока Как вы думаете, что такое склонение? Что такое падеж?
«Дерево предсказаний»




5. Стадия осмысления.

-Прочитайте правило на стр.90 По ходу чтения делайте пометки.

v- эту информацию я знаю

+ -это новая для меня информация

? эта информация для меня непонятна, у меня появились вопросы

( возвращение к первоначальным версиям, вносятся необходимые исправления)
- Какие новые сведения для себя получили?

« Именительный – имя предмета, начальная форма. Родительный – означает полученный с рождения, сын Ивана, дом отца, костюм брата. Дательный – от слова дать, обозначить адресата, того, кому что-то дают. Винительный – является причиной , вызывающей само действие, читать книгу, шить кофту. Творительный – связан с глаголом творить, писать ручкой, брать вилкой. Предложный назван потому, что не употребляется без предлога.»

Физкультминутка.

6. Закрепление.

Просклоняем существительные сын –вместе, а сосна самостоятельно, работая в паре.
7. Рефлексия.

- Что нового узнали на уроке?

Составление кластера.

-Как изменяются имена существительные?

                         Сущ.

По числам                    по падежам

Ед.ч    мн.ч                    И.п.

                                        Р.п.

                                       Д.п

                                        В.п.

                                        Т.п.

                                        П.п.

- С какими трудностями столкнулись на уроке? 

8. Д/з.

Стр.91 № 97.
Что такое склонение?


Что такое падеж?


Сколько падежей в русском языке?








